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CO MI ŽIVOT DAL A VZAL 
 

Přednáška  
uspořádaná pro osoby s těžkým postižením zraku 

Prohlídka expozice Kultura nevidomých - bonus pro vás 
 
 

Vzestupy a pády, hledání cest životem 

Dlouho tu cestu hledám 
a toužím po ní jít… 
klopýtám – padám – zas se zvedám –  
nenechte mě zabloudit 
a pomozte mi najít tu krásu.... 
Snad mlčet bych raději měla –  
předejít nová zklamání, 
však řekni ptáku – tvá je zem celá 
a nedovol mu létání. 

Verše v úvodu pozvánky jsou jen částí básně, za které získala významné 
ocenění Olga Opavská ve 3. ročníku Ceny Hieronyma Lorma 2010. 

S autorkou těchto veršů se nesetkáme, ale nabízí se možnost sdílet část dne 
s paní Mgr. Eliškou Hluší , vedoucí oddělení Dokumentace tyflopedických 
informací Technického muzea v Brně (veřejnosti je více známý původní 
název Slepecké muzeum), od narození nevidomou ženou, která má důvod 
povídat o svých vzestupech a pádech. Především však o své životní pouti a o 
současném postavení, kterého dosáhla díky své píli a houževnatosti. 
 

Přednáška  Co mi život dal a vzal vám přinese zajímavé povídání o dětství, 
studiích, profesi i zajímavých cestách, které souvisí s prací paní Mgr. Elišky 
Hluší. Představí vám také svého „koníčka“, kterým je její vodicí fenka Jessi. 
Věříme, že setkání s paní Hluší vám  poskytne mnoho podnětů.   

Možná si tak zodpovíte otázky, na které jste dosud neznali odpověď. Možná 
se vám v této chvíli podaří uvědomit si, že pokud se něco nepovedlo 
dotáhnout do konce ať už ztrátou zájmu nebo vlivem nemoci či zdravotního 
postižení, všechny ty vzestupy a pády, celý ten chaos, někam přeci jen  
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vedou. A pokud se nakonec něco nepodaří? Budeme si pak umět říci?: 
„Stačilo, zkusím něco jiného.“ 

Není potřeba rozjímat nad svým údělem, ale je dobré jít svou cestou. Ne 
všichni žijí dobrodružný život, přesto však může být bohatý. 

Pořadatel: TyfloCentrum Brno, o.p.s. 
 
Kdy: v úterý 24. května 2011 od 14:00 do 16:30 
 
Kde: Technické muzeum v Brně, Královo Pole  - Purkyňova 105  
 
Sraz: do 13,45 v budově muzea vedle vrátnice, odkud se vydáme společně 
do salonku v 5. patře. O doprovod při případném pozdějším příchodu bude od 
vrátnice do místa konání postaráno. 
 
Přednáška je určena zájemcům s těžkým postižením zraku. 
  
Počet účastníků - max. 20 osob 
 
 
Jak se do Technického muzea dostanete: 
Pojedete tramvají č. 12 a 13 směr Královo Pole, Technologický park. 
Vystoupíte na zastávce Technické muzeum (je to předposlední zastávka). Po 
vystoupení z tramvaje přejdete na vedlejší chodník a vydáte  se po směru 
jízdy rovně. Cesta mírně klesá. Přijdete na přechod, po kterém přejdete na 
protější stranu směrem k budově muzea. 
 
Přednáška se koná v rámci projektu Slepotou život nekon čí, který vám 
přináší možnost dovědět se mnoho zajímavého o sobě i svém okolí. 
Nabízíme vám blok úplně nových aktivit a na ně navazujících kurzů. Cílem je, 
abyste se necítili sami, abyste mohli naplnit svůj čas zajímavým programem, 
abyste o sobě přemýšleli a něco pro sebe udělali.  
 
Bližší informace u Marie Švejdové 774 715 104, 541 240 420, 
svejdova@tyflocentrumbrno.cz   
 
 
 
 

 


